



«Радость творчества» выявляет таланты!

Детские исполнительские конкурсы играют большую роль в деле становления молодых талантов. Положительной стороной любого конкурса является выявление незаурядных детей, о которых до той поры знал лишь собственный педагог и небольшой круг близких. Поиск и поощрение наиболее одарённых и способных детей, которые, возможно, впоследствии продолжат музыкальное образование и изберут музыку своей профессией - безусловно, является одной из основных задач каждого конкурса!

В 2024 году МАОУ ДО «Центр детского творчества и искусств «Родник» отметил 45-летие своей образовательной деятельности. За эти годы в его стенах сложились замечательные традиции вдохновения и творчества, дружная команда педагогов-единомышленников, которые помогают краснодарским детям проявить возможности, заниматься творческой деятельностью, с которой для многих начинается путь к настоящему мастерству.

Одним из главных направлений работы Центра является выявление, развитие и поддержка талантливых детей, привлечение обучающихся к активной конкурсной и концертной деятельности. Больше двадцати лет ЦДТиИ «Родник» является муниципальной площадкой **городского конкурса-фестиваля камерной музыки «Радость творчества» среди учреждений дополнительного образования**. Данный конкурс ежегодно проводит департамент образования администрации муниципального образования город Краснодар с целью развития и совершенствования художественно-эстетического образования, выявления и поддержки наиболее талантливых и ярких юных исполнителей, раскрытия творческого потенциала детей.

По отношению к конкурсам существуют разные мнения. Сторонники считают, что конкурсы приносят реальную пользу, заключающуюся в общественном признании победителей, в возможности сравнивать творческие достижения других учеников и преподавателей. Противники указывают на

чрезмерную нервную нагрузку, которую испытывают участники конкурсов, на существующую необъективность у членов жюри.

Ни для кого не секрет, что по-настоящему талантливых детей не так уж много, основная масса обучающихся в центрах детского творчества - дети со средними данными. Но и работа с такими детьми может дать прекрасный результат, который зависит, прежде всего, от профессиональных качеств педагога.

Благодаря подготовке к конкурсам и участию в них, ребята даже со средними данными при упорной подготовке, целеустремлённости и грамотной педагогической работе, могут добиться успехов, раскрыться и показать себя с самой лучшей стороны. Даже если ребенок не займёт призового места, но выступит достойно и выполнит поставленные педагогом задачи, его обязательно нужно похвалить. Это повысит самооценку ребёнка и заставит добиваться ещё лучших результатов. После окончания конкурса у таких детей часто появляется желание больше заниматься на инструменте и наблюдается значительный прогресс, а иногда именно участие в конкурсе оказывается решающим моментом для выбора в дальнейшем профессии музыканта!

Проведением конкурса-фестиваля по поручению директора ЦДТиИ «Родник» занимается педагог высшей квалификационной категории Ковина Ольга Александровна. К нам в «Родник» ежегодно в феврале съезжаются обучающиеся из учреждений дополнительного образования города Краснодара, чтобы проявить себя, показать свои способности и таланты, заявить о своем учреждении. Решающее значение для становления ребенка как артиста, выявления и демонстрации его возможностей оказывает педагог. Как правило, талантливый и любящий свою профессию и детей педагог обязательно воспитает способного и любящего музыку ученика. Это мы и наблюдаем в процессе проведения конкурса «Радость творчества».

Конкурс-фестиваль проводится в трех номинациях: «Фортепианный ансамбль», «Искусство аккомпанемента», «Камерный ансамбль». Несмотря на юный возраст участников (от 7 до 17 лет), ребята показывают достаточно высокий уровень исполнительской подготовки. Большим разнообразием отличается выбор репертуара - от классического до современного, включая довольно сложные джазовые композиции.

Конкурсанты покоряют зрителей и членов жюри своим мастерством получают аплодисменты. Жюри всегда отмечает отличную подготовку ребят и педагогов к конкурсу, выбор репертуара и яркую индивидуальность юных исполнителей, вручает дипломы и сувениры, подготовленные организаторами конкурса.

День проведения конкурса мы стараемся использовать с пользой и для педагогов, сопровождающих конкурсантов. Пока жюри обсуждает итоги выступлений, Педагоги приглашаются на заседание Круглого стола для обсуждения интересных разнообразных тем. В феврале 2025 году это была тема **«Актуальные вопросы организации работы с одарёнными детьми в дополнительном образовании»**, в котором приняли участие 18 педагогических работников из учреждений дополнительного образования:

МАОУ ДО ЦДТиИ «Родник»; МАУ ДО МЭЦ; МБОУ ДО ЦДТиИ «Овация»; МАОУ ЦО ДО «Перспектива»; МБОУ ДО ЦДТиИ «Юбилейный» и другие. Педагоги рассмотрели и обсудили вопросы о педагогических подходах, методах, технологиях, инновациях в дополнительном образовании детей, о роли личности педагога в проявлении детского таланта, развитии музыкальных способностей. Организатором и модератором заседания выступила методист МАОУ ДО ЦДТиИ «Родник» Филимонова Елена Юрьевна.

Подводя итог вышесказанному, отмечу, что конкурсы и фестивали для детей волнительны, но все-же полезны. Они помогают открывать таланты детей и передовые практики педагогов, развивают стремление детей к победе, расширяют репертуар обучающихся, укрепляют их сценическую выносливость, уверенность и становятся праздничными кульминациями в жизни образовательного учреждения! И, наконец, благодаря подготовке и участию в конкурсах, дети не только становятся ценителями и любителями искусства, но и учатся исполнять профессионально, много репетируют, оттачивают технику и приемы, в том числе поведение на сцене и владение своими эмоциями, учатся коммуницировать друг с другом. Все это и является главной задачей дополнительных образовательных программ в области искусства.

Центр детского творчества и искусств «Родник», занимаясь проведением конкурсов, семинаров, других культурно-просветительских мероприятий, таких как концерты, выставки творческих работ, мастер-классы, решает задачи возрождения духовности современного общества, развития отечественной культуры, поддержки юных талантов, распространения положительного педагогического опыта. Уверены, что участие в конкурсе-фестивале **«Радость творчества»** станет заметным этапом в творческой биографии участников и позволит в дальнейшем покорять новые образовательные и профессиональные вершины.

*Григорян Людмила Иосифовна,
заместитель директора МАОУ ДО ЦДТиИ «Родник»*